Учебный план и программа включают объем учебного материала, необходимый для приобретения профессиональных навыков и технических знаний лифтёрами, согласно Типовой инструкции лифтёра по обслуживанию лифтов и оператора диспетчерского пункта РД 10-360-00.

Количество часов, отводимое на изучение отдельных тем, и последовательность их изучения, в случае необходимости, разрешается изменять при условии, что программа будет выполнена полностью по содержанию и общему количеству часов.

К концу обучения каждый обучаемый должен уметь самостоятельно выполнять все работы, предусмотренные  профессиональной характеристикой.

Профессия - Лифтёр

Квалификация - 2 разряд

Лифтёр 2-го разряда должен знать:

· устройство и номинальную грузоподъёмность лифта;

· назначение и расположение аппаратов, управления, расположенных в кабине и на посадочной площадке, приборов безопасности; дверных замков, дверных и подпольных контактов, ловителей, концевого выключателя, ограничителя скорости, слабины подъёмных канатов и дополнительного устройства СПК;

· назначение световой и звуковой сигнализации и двусторонней переговорной связи;

· правила пуска лифта в работу  и проверка исправности всех аппаратов и устройств безопасности;

· типовую инструкцию для оператора, лифтёра по обслуживанию лифтов, утверждённую Госгортехнадзором России, инструкцию по эксплуатации завода изготовителя, производственную инструкцию;

· основные причины, вызывающие несчастные случаи при эксплуатации лифтов;

· неисправности, при которых, эксплуатация  лифта не допускается;

· правила безопасности труда, производственной санитарии, противопожарной безопасности;

· правила технической эксплуатации потребителей и правила ТБ при эксплуатации электроустановок напряжением  1000В,  в объёме второй квалификационной группы;

· случаи повторной проверки знаний;

· запрещённые методы работы при обслуживании лифтов;

· правила внутреннего распорядка.

