                     ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА

          Производственная практика проводится с целью закрепления обучающимися знаний, полученных в курсе теоретического обучения и применения их на практике.


Производственная практика по программе переподготовки по профессии: «Литфтёр» проводится на базе  организаций, обладающих необходимыми материально-техническими средствами в рамках заключенного с организацией договора о сетевой реализации образовательной программы в части проведения производственной практики.

          Для качественного усвоения знаний обучающимися, организация предоставляет  необходимое оборудование: современный лифт Отис, который представлен двумя типами: пассажирским и грузовым.

          Практические занятия будут осуществляться на базе организации в согласованные сроки и под руководством специалиста, ответственного за проведение производственной практики.

         Учет прохождения практики осуществляется руководителем практики от организации с внесением соответствующих отметок о прохождении и результатах практики в дневник.

         Завершается курс практики квалификационным экзаменом. В комиссию по приему экзаменов по производственной практике включаются представители ГОАОУ ДПО «ЛОУКК» и представители организации.

Лифтёр 2-го разряда должен уметь:

· управлять лифтами и контролировать их исправное состояние;

· наблюдать за эксплуатацией лифта;

· производить пуск лифта в работу с предварительной проверкой исправности его технического состояния в объёме производственной инструкции;

· при сопровождении пассажиров или грузов следить за посадкой и выходом пассажиров или погрузкой и выгрузкой груза;

· соблюдать грузоподъёмность лифта;

· останавливать лифт при обнаружении неисправностей в его работе и сообщать дежурному электромеханику;

· заполнять журнал ежесменных осмотров лифтов;

· производить безопасную эвакуацию пассажиров из кабины, остановившейся между этажами;

· своевременно и рационально подготавливать к работе и производить уборку рабочего места;

· подготавливать к работе оборудование, инструменты, приспособления и содержать их в надёжном состоянии, принимать и сдавать смену;

· пользоваться средствами предупреждения и тушения пожаров на своём рабочем месте, участке;

· соблюдать правила безопасности труда, производственной и  противопожарной безопасности.

