ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА

          Производственная практика проводится с целью закрепления обучающимися знаний, полученных в курсе теоретического обучения и применения их на практике.


Производственная практика по программе подготовки по профессии: «Оператор платформы подъёмной» проводится на базе  организаций, обладающих необходимыми материально-техническими средствами в рамках заключенного с организацией договора о сетевой реализации образовательной программы в части проведения производственной практики.

          Для качественного усвоения знаний обучающимися, организация предоставляет  необходимое оборудование:  платформу подъёмную. 

          Практические занятия будут осуществляться на базе организации в согласованные сроки и под руководством специалиста, ответственного за проведение производственной практики.

         Учет прохождения практики осуществляется руководителем практики от организации с внесением соответствующих отметок о прохождении и результатах практики в дневник.

         Завершается курс практики квалификационным экзаменом. В комиссию по приему экзаменов по производственной практики включаются представители ГОАОУ ДПО «ЛОУКК» и представители  организации.

Оператор платформы подъёмной 2-го разряда должен уметь:

· управлять  платформами подъёмными, предназначенными для обслуживания лиц с ограниченными физическими возможностями и выполнять их обслуживание;

·  проверять наличие и неисправности основного и дополнительного освещения в зоне действия платформы подъёмной;

· производить осмотр состояния информационных табличек, предупредительных и указательных надписей, проверку наличия инструкции пользования платформы подъёмной, при необходимости их замену;

· производить проверку сохранности и состояния оборудования платформы подъёмной;

· выполнять осмотр зоны действия платформы подъёмной  на предмет наличия посторонних предметов;

· выполнять проверку функционирования платформы подъёмной во всех режимах, точности её остановки, действия устройств безопасности, переговорной связи, звуковой и световой сигнализации;

· производить включение вводного устройства платформы подъёмной при необходимости перемещения пользователя;

· выполнять приведение платформы подъёмной в рабочее состояние, направление её на требуемый уровень;

· выполнять оказание помощи пользователю при входе (въезде), размещении и выходе ( выезде) с платформы подъёмной;

· производить установку платформы подъёмной в исходное положение на нижней посадочной площадке  по завершению перемещения пользователя;

· выполнять отключение вводного устройства платформы подъёмной;

· производить эвакуацию пользователей платформы подъёмной в случае внезапной остановки.

