Настоящая программа разработана в целях профессионального обучения профессии рабочего «Водитель погрузчика» по программе профессиональной переподготовки рабочих. 
К управлению погрузчиками допускаются лица не моложе 18 лет и не имеющие медицинских противопоказаний к данной профессии.

Для обучения по программе переподготовки по профессии: «Водитель погрузчика» допускаются лица имеющие удостоверение тракториста-машиниста (тракториста), (далее УТМ), но не имеющие удостоверение о приобретенной профессии «Водитель погрузчика»; либо лица, имеющие квалификацию «Водитель погрузчика» и желающие повысить разряд требующий открытие дополнительных категорий в УТМ; либо лица, имеющие смежные профессии, связанные с управлением транспортными средствами такие как водитель: автотранспортных средств; механик-водитель ВС РФ и т.д., но не имеющие открытых категорий в УТМ, позволяющих управлять погрузчиком.

Нормативную правовую основу разработки программы профессионального обучения по рабочей профессии (далее – программа) составляют:

· Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Закон РФ от 19.04.1991 № 1032-1 (ред. от 02.07.2013 г.) «О занятости населения в Российской Федерации»;

· Постановление Правительства РФ от 31.10.2002 г. № 787 (ред. от 20.12.2003г.) «О порядке утверждения Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих»;

· Приказ Минобрнауки России от 18.04.2013 г. № 292 (ред. от 21.08.2013) «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения»;
· Приказ Минобрнауки России от 02.07.2013 г. № 513 «Об утверждении Перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым  осуществляется профессиональное обучение»;

· Приказ Минсельхозпрода РФ от 29.11.1999 г. (ред. От 03.04.2013 г.) «Об утверждении Инструкции о порядке применения Правил допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста-машиниста (тракториста).
Программа профессионального обучения профессии «Водитель погрузчика» состоит из следующих разделов: квалификационная характеристика профессии; годовой календарный учебный график образовательного процесса; учебные и тематические планы, рабочие программы учебных дисциплин  (модулей) профессионального обучения (по переподготовке рабочих); перечень (список) учебной и учебно-методической литературы и средств обучения, используемых при обучении; описание формы итоговой аттестации (квалификационный экзамен, экзамен-тестирование) и перечень вопросов для квалификационного экзамена. 

Квалификационные характеристики составлены в соответствии с действующим Единым тарифно-квалификационным справочником работ и профессий рабочих (Выпуск 1. Раздел «Профессии рабочих, общие для всех отраслей экономики»).

Календарный учебный график регламентирует общие требования к организации образовательного процесса, в т.ч. продолжительность обучения по программе профессиональной переподготовки, сменность занятий, количество, начало, окончание и продолжительность учебных (аудиторных) занятий и перерывов. 

Продолжительность обучения рабочих (по программе профессиональной переподготовки) составляет 176 часов.
За основу при формировании учебного плана профессионального обучения по программе профессиональной переподготовки по профессии «Водитель погрузчика» взяты учебные планы и программы, разработанные ИРПО и допущенные Министерством образования РФ в качестве учебно-программной документации для профессиональной подготовки от 17.06.2003г. и согласованные с Главгостехнадзором России.

Учебные планы и программы включают объем учебного материала, необходимый для приобретения профессиональных навыков и технических знаний водителями погрузчика.

Количество часов, отводимое на изучение отдельных тем, и последовательность их изучения в случае необходимости разрешается изменять при условии, что программа будет выполнена полностью по содержанию и общему количеству часов.

К концу обучения каждый обучающийся (слушатель) должен уметь самостоятельно выполнять все работы, предусмотренные квалификационной характеристикой, техническими условиями и нормами, установленными на предприятии.

