Цель образовательной программы: осуществление образовательной деятельности, направленной на получение знаний работников, ответственных за обеспечение безопасной эксплуатации лифтов.
       Задачи образовательной программы:

1. Реализация требований Федерального закона о техническом регулировании, технического регламента Таможенного союза ТР ТС 011/2011 «Безопасность лифтов», Национальных стандартов РФ и иных законодательных и нормативных актов, действующих в области эксплуатации лифтов.
2.  Получение работниками систематизированных теоретических знаний в области безопасной эксплуатации лифтов.
3. Предоставление знаний, позволяющих повысить качество и безопасность проводимых работ.
4. Повысить универсальность, профессионализм и квалификацию каждого отдельного сотрудника.
Программа «Специалист по эксплуатации лифтового оборудования» состоит из следующих разделов: квалификационные характеристики профессии; годовой календарный учебный график образовательного процесса; учебные и тематические планы, программы учебных предметов, курсов, дисциплин  (модулей) профессионального обучения; учебная и учебно-методическая литература и средства обучения, используемые при обучении; описание формы итоговой аттестации (квалификационный экзамен, экзамен-тестирование) и перечень вопросов для квалификационного экзамена. 

       Квалификационные характеристики составлены в соответствии с действующим Профессиональным стандартом, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 17 января 2014 г. N 18н г. Москва "Об утверждении профессионального стандарта "Специалист по эксплуатации лифтового оборудования".

        Категория слушателей: на основании профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации лифтового оборудования» к освоению программы повышения квалификации допускаются лица, имеющие среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена, а также высшее профессиональное образование, имеющие базовую группу, должность или специальность, указанные в профессиональном стандарте «Специалист по эксплуатации лифтового оборудования».

Календарный учебный график регламентирует общие требования к организации образовательного процесса, в т.ч. продолжительность обучения по программе повышения квалификации, сменность занятий, количество, начало, окончание и продолжительность учебных (аудиторных) занятий и перерывов. 

Продолжительность обучения рабочих по программе повышения квалификации составляет 24 часа.
Количество часов, отводимое на изучение отдельных тем, и последовательность их изучения в случае необходимости разрешается изменять при условии, что программа будет выполнена полностью по содержанию и общему количеству часов.

Зачеты проводятся за счет учебного времени, отводимого на изучение предмета (темы).

К концу обучения каждый обучающийся (слушатель) должен уметь самостоятельно выполнять все работы, предусмотренные квалификационной характеристикой, техническими условиями и нормами, установленными на предприятии.

Профессиональное обучение по программе повышения квалификации завершается итоговой аттестацией в форме квалификационного экзамена.

Квалификационный экзамен проводится для определения соответствия полученных знаний, умений и навыков по программе повышения квалификации и установления на этой основе лицам, прошедшим обучение, уровня квалификации по соответствующей профессии.

Квалификационный экзамен  проводится квалификационной комиссией, которая формируется приказом руководителя образовательной организации. 

По результатам экзамена, на основании протокола квалификационной комиссии, лицам, завершившим обучение, выдается свидетельство.
