Настоящая программа разработана в целях профессионального обучения по профессии рабочего: «Стерилизаторщик материалов и препаратов»  по программе  профессиональной переподготовки.

Под профессиональным обучением по программам переподготовки рабочих и служащих понимается профессиональное обучение лиц, уже имеющих профессию рабочего или должность служащего, в целях получения новой профессии рабочего или новой должности служащего с учетом потребностей производства, вида профессиональной деятельности.

Нормативную правовую основу разработки программы профессионального обучения  по рабочей профессии (далее – программа) составляют:


- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;


- Постановление Правительства РФ от 31.10.2002 № 787  «О порядке утверждения Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих»;


- Приказ Минобрнауки России от 18.04.2013 № 292 (ред. от 21.08.2013) «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения»;

- Приказ Минобрнауки России от 02.07.2013 № 513 «Об утверждении Перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым  осуществляется профессиональное обучение»;


- Приказ Ростехнадзора от 29.01.2007 №  37 «О порядке подготовки и аттестации работников организаций, поднадзорных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору»
При составлении образовательной программы учитывалась специфика работы образовательной организации, материальная база, укомплектованность штатом педагогических работников, которые будут привлекаться к учебному процессу, и график учебного процесса основной образовательной деятельности.

Программа профессионального обучения профессии «Стерилизаторщик материалов и препаратов» состоит из следующих разделов: профессиональная характеристика профессии; годовой календарный учебный график образовательного процесса; учебные и тематические планы, программы учебных предметов, курсов, дисциплин  (модулей) профессионального обучения (по профподготовке, переподготовке и повышению квалификации); учебная и учебно-методическая литература и средства обучения, используемые при обучении; описание формы итоговой аттестации и перечень вопросов для итоговой аттестации. 

Профессиональная характеристика составлена в соответствии с действующим Единым тарифно-квалификационным справочником работ и профессий рабочих (Выпуск 29. Раздел «Производство медикаментов, витаминов, медицинских, бактерийных и биологических препаратов и материалов»; § 159-161).

Календарный учебный график регламентирует общие требования к организации образовательного процесса, в т.ч. продолжительность обучения по программам переподготовки и повышения квалификации, сменность занятий, количество, начало, окончание и продолжительность учебных (аудиторных) занятий и перерывов. 

Программа переподготовки рабочих по профессии «Стерилизаторщик материалов и препаратов», объем которой составляет 76 часов, позволяет подготовить и привлечь  к осуществлению стерилизационных мероприятий квалифицированных медицинских работников, а также способствует правильной организации централизованных стерилизационных отделений (ЦСО).

Учебные планы и программы включают объем учебного материала, необходимый для формирования у обучающихся технического мышления, практического применения  полученных знаний, развития способности к самообразованию.

Количество часов, отводимое на изучение отдельных тем, и последовательность их изучения в случае необходимости разрешается изменять при условии, что программа будет выполнена полностью по содержанию и общему количеству часов.

Зачеты проводятся за счет учебного времени, отводимого на изучение предмета (темы).

К концу обучения каждый обучающийся (слушатель) должен уметь самостоятельно выполнять все работы, предусмотренные профессиональной характеристикой, техническими условиями и нормами, установленными на предприятии.

Производственная практика   проводится в медицинских учреждениях.  По итогам практики обучающиеся сдают зачет.

В процессе обучения особое внимание должно быть обращено на необходимость прочного усвоения и выполнения всех требований и правил безопасного ведения работ. 

Профессиональное обучение по программе переподготовки рабочих завершается итоговой аттестацией в форме экзамена. Вопросы, по которым проводится тестирование, позволяют определить знания слушателей в пределах квалификационных требований, указанных в квалификационных справочниках. Перечень вопросов для экзамена и тестирования приведен в конце программы.

По результатам экзамена, на основании протокола квалификационной комиссии, лицам, завершившим обучение, присваивается квалификация (профессия) и выдается свидетельство. 

