ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН  

Тема 1. Общие сведения о лифтах.

Понятие о лифтах. Классификация лифтов. Основные параметры работы лифтов. Основные элементы лифта и их расположение. Назначение пусковой и блокировочной аппаратуры. Правила пользования лифтом.
Тема 2. Технология управления и осмотра лифтов.

Операции и действия лифтёра. Проверка исправной работы лифтов. Порядок хранения и выдачи ключей. Порядок работы лифта. Перечень неисправностей при которых лифт должен быть остановлен. Безопасная эвакуация пассажиров из кабины, остановившейся между этажами.
Тема 3. Основные законодательные акты в сфере технического регулирования лифтового хозяйства. Принципы технического регулирования. Технические регламенты. Стандартизация. Подтверждение соответствия. 
Постановление Правительства РФ от 24 июня 17 «Об организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек), эскалаторов,  за исключением эскалаторов в метрополитенах»

Тема 4. Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 011/2011 «Безопасность лифтов». 

Область применения и определения. Правила обращения на рынке. Требования к безопасности. Обеспечение соответствия требованиям безопасности. Подтверждение соответствия лифта, устройств безопасности лифта. Маркировка знаком обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза. Защитительная оговорка. 

Государственный контроль (надзор) за соблюдением требований технического регламента Таможенного союза "Безопасность лифтов". 

Тема 5.  Национальные стандарты Российской Федерации по лифтам. 

Национальный стандарт Российской Федерации «Лифты. Общие требования безопасности к устройству и установке» ГОСТ Р 53780-2010. Общие положения. Термины и определения. Требования безопасности и/или защитные меры к электрическим лифтам. Требования безопасности и/или защитные меры к гидравлическим лифтам. Требования безопасности и/или защитные меры к малым грузовым лифтам. Грузоподъемность и вместимость кабины. Документация. Формы паспортов лифтов. 

Национальный стандарт Российской Федерации «Лифты. Общие требования безопасности при эксплуатации» ГОСТ Р 55964-2014. Область применения. Термины и определения. Общие положения. Обеспечение условий безопасной эксплуатации лифта. Требования к безопасной эксплуатации лифта. Состав и виды работ, выполняемых при эксплуатации лифта. Оценка соответствия лифта в период эксплуатации. Требования к организации диспетчерского контроля работы лифтов. Требования к специализированной организации, осуществляющей техническое обслуживание, ремонт, модернизацию лифтов и оборудования систем диспетчерского контроля работы лифтов. Требования к квалификации персонала. 

Национальный стандарт Российской Федерации «Лифты. Диспетчерский контроль. Общие технические требования» ГОСТ Р 559632014. Область применения. Термины и определения. Общие требования. Информация в кабине лифта. Требования к интерфейсу лифта. Требования к пульту диспетчерского контроля. Требования к электроснабжению устройств диспетчерского контроля. Маркировка. Документация. Монтаж, ввод в эксплуатацию и эксплуатация устройства диспетчерского контроля. 

Национальный стандарт Российской Федерации «Лифты. Общие требования к модернизации находящихся в эксплуатации лифтов» ГОСТ Р 55965-2014. Область применения. Термины и определения. Общие требования. Организация и проведение модернизации лифтов. Требования к технической документации. 

Национальный стандарт Российской Федерации «Лифты. Ввод в эксплуатацию. Общие требования» ГОСТ Р 55969-2014.  Область применения. Термины и определения. Порядок ввода лифта в эксплуатацию. 

Тема 6. Порядок проведения технического расследования аварий на лифтах. 

Понятие аварии на лифтах. Порядок проведения технического расследования причин аварии. Формирование комиссии. Порядок оформления результатов расследования.

